

新华社北京8月22日电 为纪念邓小平同志诞辰120周年,经党中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》,近日由人民出版社出版,即日起在全国发行。

这部文集为三卷本,收入20世纪20年代中期至新中国成立前邓小平同志文稿共207篇,90余万字,包括邓小平同

志的讲话、报告、谈话、文章、电报、书信、命令、题词等。这部文集是对《邓小平文选》的重要补充,对于深入了解邓小平同志的光辉业绩和精神风范,帮助广大党员干部学习党的历史,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重要意义。

中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话强调,必须继续深入学习运用邓小平理论,把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持



8月22日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席座谈会。新华社记者 燕雁/摄

邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,党的第二代中央领导集体的核心,中国改革开放和现代化建设的总设计师,中国特色社会主义道路的开创者,邓小平理论的主要创立者,为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献,功勋彪炳史册、永励后人

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调,邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,党的第二代中央领导集体的核心,中国改革开放和现代化建设的总设计师,中国特色社会主义道路的开创者,邓小平理论的主要创立者,为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献,功勋彪炳史册、永励后人。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席座谈会,中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出,邓小平同志的一生,是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放事业、建立新中国作出卓越贡献,为社会主义制度建立和社会主义

建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后,他作为党的第二代中央领导集体的核心,带领党和人民实现了伟大历史转折,推动实现了马克思主义中国化新的飞跃,开辟了社会主义现代化建设新局面,确立了实现祖国完全统一、正确道路,坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜,成功开

创中国特色社会主义。习近平强调,邓小平同志的历史功绩是全方位的、开创性的,对中国和世界的影响是深刻的、长远的。他一生的奋斗历程,充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格、对人民无比热爱的伟大情怀、始

终坚持实事求是的理论品质、不断开拓创新的勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟。他的伟大历史功绩,我们永远铭记;他的崇高革命风范,我们永远敬仰。习近平指出,邓小平同志留给我们最重要的思想财富,就是以他为主创立的邓小平理

论。邓小平理论是马克思主义中国化时代化的重要里程碑。新时代新征程,我们必须继续深入学习运用邓小平理论,完整、准确理解它的科学内涵、核心要义,既坚持邓小平同志基于社会主义规律性认识提出的重大结论、基本观点、正确主张,又善于根据不断变化的情况,正确把握理论的精髓和实质,用以解决现实问题,做到坚持真理不动摇、指导实践不偏离。要始终坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉,善于借鉴吸收人类社会一切优秀文明成果,不断探索真理,深入研究推进中国式现代化的实际问题,深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,继续推进马克思主义中国化时代化,让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪耀出更加璀璨的真理光芒。

习近平强调,对邓小平同志最好的纪念,就是把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。我们要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心任务,继续开来,奋发进取。要坚持守正创新,进一步全面深化改革,不断为中国式现代化提供强大动力和制度保障。要紧紧抓住高质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,加快建设现代化经济体系,推进高水平科技自立自强,大力发展社会主义先进文化,形成物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好局面。要坚持人民至上,发展全过程人民民主,建设更高水平的法治中国,坚持在发展中保障和改善民生,推动全体人民共同富裕不断取得更为明显的实质性进展。要推进高水平对外开放,稳步扩大制度型开放,推动共建“一带一路”高质量发展,统筹开放和安全,维护国家主权、安全、发展利益。要坚定不移推进全面从严治党,健全全面从严治党体系,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,确保党永远不变质、不变色、不变味,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

(下转2版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

浙江开展巾帼榜样走进“三新”领域系列示范宣讲

用巾帼奋斗故事生动诠释党的创新理论

中国妇女报全媒体记者 姚改改

“作为一个衢州‘娜妮’,我非常荣幸能将自己的专业技术特长运用在‘一带一路’沿线国家的电力建设中,把全球领先的中国电力技术向世界传播。我感恩自己生长在这样一个伟大的时代,给了广大女性施展才华的广阔天地和舞台。”8月15日,“小故事里看大改革”巾帼榜样走进“三新”领域示范宣讲活动在浙江省衢州市柯城区村播基地举行。来自“三新”领域和红船女儿宣讲团衢州分团“8090+最潮

女团”的宣讲员们以接地气、带露珠的精彩小故事,折射出改革开放以来广大女性对美好生活的向往之情和奋斗之举。

这是浙江省巾帼榜样走进“三新”领域示范宣讲活动的收官之场。自7月19日,全国妇联宣传部、组织部和浙江省妇联共同举办的巾帼榜样走进“三新”领域示范宣讲活动在湖州美妆小镇拉开序幕以来,浙江省妇联重点指导开展12场巾帼榜样走进“三新”领域示范宣讲活动,掀起了学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神的热潮。

浙江民营经济发达,是中国新产业、新业态和新商业模式最为活跃的地区之一。浙江省各级妇联深入贯彻落实省委全面加强“三支队伍”建设部署要求,已在全省建立新领域妇联组织5118家,并在全国率先实现市县两级互联网、快递、交通运输三大行业妇联组织全覆盖。“我们通过分众化宣讲活动,进一步提升妇联组织引领服务联系的精准性、有效性和针对性,更好将妇女群众思想行动统一到党的二十届三中全会精神上来,积极投身全面深化改革事业,为勇当先行者、谱写新篇

章贡献巾帼力量。”浙江省妇联主席何杏仁表示。

“讲堂”搬一线,宣讲直抵人心

村播基地、共富数字经济产业园、民营企业、西湖大学……“红船女儿”宣讲团、妇联干部和执委带头深入基层,走进“三新”领域,用妇女群众听得懂、感兴趣的家常话、小故事,将党的二十届三中全会精神讲全讲透讲实。

(下转2版)

184支志愿服务团队助力基层社会治理

“合肥大姐”暖心关爱“一老一小一困”

中国妇女报全媒体记者 王蓓

8月22日,合肥大姐志愿服务联盟成立大会暨2024“合肥大姐暖心一件事”志愿服务项目路演在安徽合肥市政务中心举行。安徽新华女性公益发展中心、福年华志愿服务队等36支以县(区)以上地域为服务范围的巾帼志愿队及市妇联所辖和联系的协会志愿服务队首批加入联盟,聚拢成光,与爱同行。

近年来,合肥市巾帼志愿服务蓬勃发展。2022年底,市妇联牵头,聚合全市1.8万余名巾帼志愿者,成立“合肥大姐志愿服务总队”。

一年多来,184支“合肥大姐”志愿服务团队立足社区、面向家庭,将奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神融入日常、化作经常,转化为妇女群众办实事、解难题的生动实践,实施“暖心一件事”1000多件,为“一老一小一困”等重点人群送去了暖心关爱。

合肥市妇联主席束红英介绍,此次联盟成立,是为了更好地整合资源,将一批热心公益、志愿为社会提供服务、关心妇女儿童事业发展的巾帼志愿服务组织凝聚起来,为她们提供展示、交流、学习、成长的平台,开展具有女性特色、符合群众需求的巾帼志愿服务活动。

据介绍,联盟成立后,将围绕市妇联工作重心,聚焦服务“一老一小一困”,开展典型宣讲、法律维权、爱心帮扶、家庭教育、巾帼科普等志

愿服务工作,推动巾帼志愿服务常态化、有特色、广覆盖。同时,广泛协调联动社会资源,加强志愿服务队伍能力建设,孵化优秀人才,搭建展示平台、促进互联互通、构建精准服务体系,将“合肥大姐”打造成倾力服务妇女儿童和家庭,助力基层社会治理高质量发展,独具妇联特色的志愿服务品牌,让“幸福合肥”底色更亮、成色更足。

(下转3版)

【新闻观察】

□ 新华社记者 陈灏 张钟仁 杨文

右美沙芬是一种常见镇咳药,主要通过抑制延髓咳嗽中枢发挥镇咳作用。今年4月,国家药品监督管理局发布公告,将右美沙芬等药品列入第二类精神药品目录,7月1日起施行。

记者调研发现,新规落地以来,虽然线下药店无法再轻易购买右美沙芬单方药,但线上私自售卖仍在继续,还出现一些替代品;一些青少年滥用右美沙芬的情况不时发生。

被滥用的镇咳药

今年7月1日起,右美沙芬正式被列入第二类精神药品目录。

多名医生表示,此次列管的对象是右美沙芬单方制剂,最常见的为氢溴酸右美沙芬片。按照规定,第二类精神药品零售企业应当凭执业医师出具的处方,按规定剂量销售,并将处方保存2年备查;禁止超剂量或者无处方销售;不得向未成年人销售。

记者近日走访天津、山东等地发现,部分线下药店不再出售右美沙芬片。天津市一家药店负责人表示,新规生效前夕,到药店买右美沙芬的人突然多了起来,主要是年轻人。

今年3月,记者在山东省中部地区一家药店询问时,销售人员没有询问处方就立刻拿出药品,并建议一次性多买几盒。

(下转2版)

如何遏制未成年人滥用镇咳药?

右美沙芬被列管后,线上售卖仍在继续